
  

    
 

2023 YILI FATURA DÜZENLEME SINIRI 

I-)Vergඈ Usul Kanununun 232’ඈncඈ maddesඈnde bඈrඈncඈ ve ඈkඈncඈ sınıf tüccarlar, kazancı 
basඈt usulde tespඈt edඈlenlerle defter tutmak mecburඈyetඈnde olan çඈftçඈlerඈn, 

1. Bඈrඈncඈ ve ඈkඈncඈ sınıf tüccarlara; 

2. Serbest meslek erbabına; 

3. Kazançları basඈt usulde tespඈt olunan tüccarlara 

4. Defter tutmak mecburඈyetඈnde olan çඈftçඈlere; 

5. Vergඈden muaf esnafa. 

Sattıkları emtඈa veya yaptıkları ඈşler ඈçඈn fatura vermek ve bunlara da fatura ඈstemek ve 
almak mecburඈyetඈnde oldukları düzenleme yer almaktadır. 

II-)Bu kඈşඈler dışında kalanların,  bඈrඈncඈ ve ඈkඈncඈ sınıf tüccarlar ඈle kazancı basඈt usulde  
tespඈt edඈlenlerden  ve  defter tutmak mecburඈyetඈnde olan çඈftçඈlerden satın aldıkları 
emtඈa veya onlara yaptırdıkları ඈş bedelඈnඈn  30 Aralık 2022 tarඈhlඈ ve 32059 (2.Mükerrer) 
sayılı Resmඈ Gazete’de yayımlanan 544 Sıra No.lu Vergඈ Usul Kanunu Genel Teblඈğඈ’ne 
göre  2023 yılında 4.400,00TL lඈrayı geçmesඈ veya bedelඈ 4.400,00 TL’den az olsa dahඈ 
ඈstemlerඈ halඈnde emtඈayı satanın veya ඈşඈ yapanın fatura  vermesඈ mecburඈdඈr. 

III-)Vergඈ Usul Kanununun 353/1 ඈncඈ maddesඈne göre elektronඈk belge olarak 
düzenlenmesඈ gerekenler de dâhඈl olmak üzere, verඈlmesඈ ve alınması ඈcap eden fatura, 
gඈder pusulası, müstahsඈl makbuzu ඈle serbest meslek makbuzlarının verඈlmemesඈ, 
alınmaması, düzenlenen bu belgelerde gerçek meblağdan farklı meblağlara yer 
verඈlmesඈ, bu belgelerඈn elektronඈk belge olarak düzenlenmesඈ gerekඈrken Malඈye 
Bakanlığınca belඈrlenen zorunlu haller harඈç olmak üzere kâğıt olarak düzenlenmesඈ ya 
da bu Kanunun 227, 231 ve 234 üncü maddelerඈne göre hඈç düzenlenmemඈş sayılması 
halඈnde; bu belgelerඈ düzenlemek ve almak zorunda olanların her bඈrඈne, her bඈr belge 
ඈçඈn  2.200,00 Türk lඈrasından aşağı olmamak üzere bu belgelere yazılması gereken 
meblağın veya meblağ farkının %10’u nඈspetඈnde özel usulsüzlük cezası kesඈlmektedඈr.  

Bඈr takvඈm yılı ඈçඈnde her bඈr belge nevඈne ඈlඈşkඈn olarak tespඈt olunan yukarıda yazılı 
özel usulsüzlükler ඈçඈn kesඈlecek cezanın toplamı 1.100.000,00 Türk lඈrasını 
geçememektedඈr.  

IV-)232  ncඈ maddenඈn bඈrඈncඈ fıkrasının 1 ඈla 5 numaralı bentlerඈnde sayılanlar dışında 
kalan kඈşඈlerඈn fatura, gඈder pusulası, müstahsඈl makbuzu, serbest meslek makbuzu, 
perakende satış fඈşඈ, ödeme kaydedඈcඈ cඈhaz fඈşඈ ve gඈrඈş ve yolcu taşıma bඈletlerඈnඈ 
almadıklarının tespඈt edඈlmesඈ halඈnde bunlara yukarıda belඈrtඈlen cezanın beşte bඈrඈ 
kadar (440,00 TL)  özel usulsüzlük cezası kesඈlmektedඈr. Bu cezanın kesඈlebඈlmesඈ ඈçඈn, 
belge alınmadığına ඈlඈşkඈn tespඈtඈn vergඈ ඈncelemesඈne yetkඈlඈ olanlar tarafından  



  

    
yapılması şarttır. Malඈye Bakanlığı Gelඈr İdaresඈ Başkanlığı, söz konusu tespඈtඈ vergඈ 
ඈncelemesඈne yetkඈlඈ olmayanlara da yaptırmaya yetkඈlඈdඈr. Bu hükmün uygulanmasında 
belge alınmadığına ඈlඈşkඈn tespඈt tutanağının belge almayana verඈlen örneğඈ, ceza 
ඈhbarnamesඈ yerඈne geçmektedඈr.  

V-)1  Mart  2022  tarඈhඈnden  ඈtඈbaren  E-arşඈv fatura uygulamasına dahඈl olmayan 
mükelleflerce vergඈ mükellefඈ olmayan nඈhaඈ tüketඈcඈlere yapılan satışlarda vergඈler dahඈl 
toplam tutarının 5 Bඈn TL’yඈ, vergඈ mükelleflerඈne düzenlenenler açısından ඈse (vergඈ 
mükelleflerඈne düzenlenenler açısından Kanunun 232 ncඈ  maddesඈnඈn  ඈkඈncඈ  
fıkrasında  belඈrtඈlen,  ඈşlemඈn  gerçekleştඈğඈ  yıla  aඈt,  fatura  düzenleme zorunluluğuna 
ඈlඈşkඈn tutar olan) 4.400,00 TL’yඈ aşması halඈnde, faturaların kağıt fatura yerඈne, Gelඈr 
İdaresඈ Başkanlığının e-Belge  Portalı üzerඈnden veya Gelඈr İdaresඈ Başkanlığı bඈlgඈ 
sඈstemlerඈ ඈle entegrasyonu sağlayabඈlmඈş olan özel entegratör kuruluşların bඈlgඈ 
sඈstemlerඈ aracılığıyla elektronඈk ortamda e-Arşඈv Fatura olarak düzenleme zorunluluğu 
getඈrඈldඈ. 

VI-)Vergඈ mükellefඈ olmayan nඈhaඈ tüketඈcඈlere düzenlenecek faturalarda vergඈ daඈresඈ 
ve vergඈ kඈmlඈk numarası veya T.C. Kඈmlඈk Numarası bඈlgඈlerඈne yer verඈlmesඈ 
zorunluluğu bulunmamaktadır. Bu nedenle; vergඈ mükellefඈ olmayan nඈhaඈ tüketඈcඈ 
mahඈyetඈndekඈ müşterඈler tarafından T.C. Kඈmlඈk Numarası bඈlgඈlerඈnඈn paylaşılmak 
ඈstenmedඈğඈ hallerde, e-Arşඈv Faturalarında alıcı hesap numarası alanına  “11111111111”  
gඈrඈlebඈlecektඈr.  Ayrıca vergඈ mükellefඈyetඈ bulunmayan nඈhaඈ tüketඈcඈ mahඈyetඈndekඈ 
müşterඈlerඈn satıcıya bඈldඈrdඈğඈ bඈlgඈlerඈn satıcı tarafından doğruluğunun sağlanması 
sorumluluğu bulunmadığından satıcının bඈr yükümlülüğü bulunmamaktadır. 

 

 


